
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 29 DEL 31/07/2023

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 15.06.2023.

L’anno duemilaventitre addì trentuno del mese di luglio alle ore 18:45 nella sala delle adunanze consiliari in 
seduta pubblica, sessione ordinaria di prima convocazione.
Previa l'osservanza di tutte le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

All'appello risultano:

GARDONI ALESSANDRO
BIGAGNOLI BRUNA
DAL FORNO MARCO
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA
PEZZO CLAUDIO
NOCENTELLI EVA
BANCHIERI SILVIA
MENINI CESARE
PAROLINI ANDREA
PAROLINI SERENA
VALBUSA VANIA
OLIOSI LEONARDO
TOSONI ANGELO
BERTUZZI ENRICO
FOGLIA FEDERICA

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

Presenti n. 13 Assenti n. 4

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  la  Sig.ra  BIGAGNOLI  BRUNA  –  nella  sua  qualità  di 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO,  assunta la  Presidenza  dichiara  aperta  la  seduta ed invita  il  Consiglio 
Comunale a discutere e deliberare l'oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 15.06.2023

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti i verbali dal n. 25 al n. 28 e la relativa trascrizione relativi alla seduta del 15.06.2023;

Considerato che i predetti  verbali  e la relativa trascrizione sono stati  prodotti  in conformità delle 
disposizioni di cui all’art. 51 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale e in modo da rappresentare la 
volontà di quest’organo; 

Preso atto che i verbali predetti sono integralmente reperibili al seguente link del sito istituzionale e 
la relativa trascrizione è conservata agli atti del presente provvedimento 

https:///www.digital4democracy.com/seduteonline/valeggio/play.php?
flv=CVM_97712_117472_001_20230615

Ritenuto, perciò, di procedere all’approvazione degli stessi e della relativa trascrizione; 

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267; 

DELIBERA 

1) di approvare i verbali dal n. 25 al n. 28 e la relativa trascrizione, riferiti alla seduta del Consiglio Comunale  
del 15.06.2023. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO 
COMUNALE DEL 15.06.2023”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Tenuto conto dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di  approvare la  proposta di  deliberazione avente ad oggetto:  “APPROVAZIONE VERBALI  SEDUTA 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 15.06.2023”,  sopra riportata  quale  parte  integrante e sostanziale  del 
presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
BIGAGNOLI BRUNA

IL SEGRETARIO GENERALE
SCARPARI EMILIO
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APPELLO 
 
GARDONI PRESENTE 
BIGAGNOLI PRESENTE 
DAL FORNO  
REMELLI PRESENTE 
PAON PRESENTE 
BENINI PRESENTE 
PEZZO PRESENTE 
NOCENTELLI PRESENTE 
BANCHIERI PRESENTE 
MENINI PRESENTE 
PAROLINI ANDREA PRESENTE  
PAROLINI SERENA PRESENTE 
VALBUSA PRESENTE 
OLIOSI ASSENTE GIUSTIFICATO 
TOSONI  
BERTUZZI PRESENTE 
FOGLIA PRESENTE 
 
MENINI 
 
APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 25.05.2023 
 
DAL NUMERO 14 AL NUMERO 24 
 
VOTAZIONE 
 
CONTRARI NESSUNO 
ASTENUTI 1 
 
MENINI 
 
 

APPROVAZIONE NOTA DI AGGIORNAMENTO AL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 2023-2025 
 
BIGAGNOLI 
 

allora il Documento Unico che il DUP documento unico di programmazione si compone di due sezioni, la 
sezione strategica e la sezione operativa, la prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del 

mandato amministrativo, la seconda pari a quello del bilancio di previsione.  
 

allora il DPR 81 del 21 Aboni è abolisce il piano triennale del fabbisogno del personale, confluendo il predetto 

documento programmatorio nel piano.  
 

piano verrà adottato trend entro 30 giorni dopo l'approvazione del bilancio di previsione.  
allora la cronistoria fino ad arrivare ad oggi, con delibera della Giunta del 6 aprile 23, è stato approvato il 

DUP 2023 2025, i stessa data è stata trasmessa ai Consiglieri comunali e nei successivi 20 giorni non sono 

pervenute emendamenti da parte degli stessi.  
come Consiglio comunale del 25 maggio è stato esaminato il dopo.  

 
allora, visto  
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che dalla nota di aggiornamento delle del dopo 23 25 nella sezione operativa sono contenenti i seguenti 
programmi di settore programma lavori pubblici per il triennio 23 25 ed elenco annuale dei lavori 2023, il 

piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari, la programmazione biennale degli acquisti di beni e 

servizi, la previsione degli incarichi di consulenza  
 

considerato che nella nella proposta della Nota di aggiornamento del dopo, è obbligatorio acquisire il parere 
dell'organo dei Revisori dei Revisori e che questi hanno dato parere favorevole  

 

noi proponiamo, deliberiamo di approvare la Nota di aggiornamento del dopo nella programmazione 2003 
2023 2025 e che è di dare atto anche che lo schema del bilancio di previsione per il triennio 23 e 25 è stato 

predisposto in piena coerenza con gli indirizzi e gli obiettivi strategici ed operativi della Nota di 
aggiornamento del dopo 23 25 di cui acquista del questa delibera.  

 
MENINI 

Ci sono  

 
interventi?  

 
BERTUZZI 

 

sì, avevo adesso ne sono interventi, magari che si vanno concatenare anche, ovviamente, col bilancio di 
previsione precisa ovviamente una assoggettabilità dell'null'altro, però cerco di di distinguerli per. proposta di 

Consiglio quello relativo a al DUP, in termini soprattutto nella parte strategica, mi interessava comprendere 
un attimo leggo al capitolo PNRR questa tipologia di interventi che l'ente si è dotato di soluzioni organizzative 

idonee per la gestione, monitoraggio e rendicontazione dei fondi PNRR. mediante modi anche mediante 
modifiche dei regolamenti interni, ha potenziato il sistema di controllo. Volevo capire che tipologia di 

interventi se questi assetto nuovo setto aggiuntivo, organizzativo di che, tipologia, se ci si avvale o meno 

anche di strutture esterne e non solo, quindi modifiche interne, se ha comportato costi e chi di entità, poi 
sotto c'è la tabella con tutti gli interventi finalizzati, insomma al contributo PNRR, dove vedo che avviati c'è 

l'intervento qua di via Marsala e la parte della scuola, gli altri leggo dappertutto da avviare ho letto che il 
contributo in percentuale è arrivato per l'intervento su Villa Zamboni, gli altri. Volevo capire a che stato 

siamo delle cose che tempistiche ci sono probabili, visto che, insomma, siamo a fine 20, la metà 23, penso 

che sia consono perché sono progetti di una certa importanza e volevo capire un po' l'assetto che è stato 
votato sul PNRR. L'incidenza di questo e a che punto siamo nello stato di questi, dove leggo da avviare,  

 
BIGAGNOLI 

Sì, allora io darei la parola al Segretario e anche l'architetto scaramanzia, che sta seguendo un po' per 

quanto riguarda le opere e con il PNRR.  
 

GARDONI 
Gardoni, Bandar, magari sulle sulle sulle opere pubbliche, da bar, sulla sullo stato di controllo diciamo così 

implementazioni, non può rispondere anche il Segretario dal punto di vista tecnico, punto di vista dell'attività 
e dell'azione amministrativa ci sono sono state indicate alcune opere pubbliche, allora, con riferimento al 

bilancio Zamboni, ti correggo, in pratica del consigliere Bertuzzi, perché da realizzare nel 2022 sono le 

intervento, l'intervento sulla sistemazione del tetto con risorse dell'ente e è un intervento che partirà a giorni 
non minor settimane, quindi è un intervento prossimo alla partirà a breve il cantiere, quello legato al PNRR, 

invece avrà, avrei visto in pratica una rimodulazione del del contributo spalmato su su diversi anni, però 
siamo in corsa per mantenere il contributo della del PNRR e quindi, insomma, stiamo lavorando. Gli uffici 

stanno lavorando tanto per per mantenere questo questo contributo e l'altra opera che inizialmente, mi 

sembra, non era PNRR, era un contributo ordinario che poi adesso è diventato PNRR.  
L'opera di sistemazione e di riqualificazione di via Marsala, che, come potete vedere è a buon punto, la 

consegna dei lavori dovrebbe essere per per fine giugno e tempo permettendo, credo che rispetteremmo la 
tabella di una tabella di marcia  

 
 

 

 

copia informatica per consultazione



Per quello che riguarda gli altri interventi assenso sulle sulle opere pubbliche, altri contributi PNRR. Stiamo 
realizzando in pratica la scuola e anche lì. Credo che siamo in linea con quello che era la di programma, il  

I crono, il cronoprogramma Stanno lavorando bene. Fortunatamente i lavori, i lavori avanzano e si vedono 

anche quindi anche sulla scuola. Stiamo rispettando i tempi, fortunatamente, perché a volte non è nemmeno 
imputabile a un fermo de dei lavori, a all'azione amministrativa o a responsabilità del degli uffici  

Altri finanzia 
Altre opere in corso, perché magari era stato erano state chieste in pratica gli interventi in corso. C'è una 

separazione, l'intervento sul Palazzo Guarienti che anche quello coordinandoci con la Sovrintendenza, sta sta 

andando avanti un'altra opera pubblica per noi molto molto importante, il completamento e la sistemazione 
della scalinata, quella principale di Palazzo Guarienti, è già stato ultimato e stanno ultimando i lavori di 

sistemazione della sala sarà rosso sarà media degli affreschi. altre opere pubbliche in corso nel nella, 
probabilmente, se hai visto le opere collegate alle alle asfaltature che sono sono sono terminate  

 
Poi, ovviamente c'è in previsione un'altra, altri 300.000 euro 2023, quindi, se va tutto bene, se dovremmo 

essere, dovrebbero essere realizzati sempre nel 2023 altri 300.000 euro nel nel 2024, altre opere pubbliche 

che devono partire e sono con risorse dell'ente la sistemazione della torre centrale, della Del Ponte Visco e 
Del Ponte visconteo, stiamo attendendo magari, se mi sfugge qualcosa sbaglio, qualcosa può correggermi al 

responsabile dei lavori dei lavori pubblici, stiamo attendendo in pratica il parere della della Soprintendenza  
indicazioni appunto della Sovrintendenza, mi sembra che devo le devo sì, c'è anche inserito il cimitero di 

Salionze, che dovrebbe essere finanziato con le alienazioni, le alienazioni sono state fatte, sono state 

pubblicate, è stato pubblicato l'avviso del piano del delle delle alienazioni e quindi in pratica dipenderà anche 
da come da come andrà il appunto il la linea, come andranno le ordinazioni se saranno appassionare risposta 

positiva o meno ai vari avvisi,  
 

BERTUZZI 
 

sì, ringrazio, queste sono le opere in corso, avevo chiesto le opere da avviare, che trovo, ad esempio, 

innovazioni tecnologiche e impianto fotovoltaico sul Palazzetto sono indicate all'interno del PNRR da avviare 
e volevo capire in che stato siamo perché sono finanziate con fondi PNRR anticipato già una domanda l'avrei 

fatto nella parte del bilancio che è relativo appunto a vincolare una parte di opere, suo visto, urbanizzazione 
e, alienazioni immobiliari la risposta è già stata data in parte nel senso è avviata la cosa, ora vedremo 

quando materialmente andranno in alienazione per poter poi procedere con le opere, volevo capire questo, 

oltre all'organizzazione, eccetera.  
 

SCARAMUZZI 
 

Buonasera Scaramuzzi eh, sì sulle altre opere che sono state indicate, da avviare prettamente sono relativi 

alla transizione digitale, che per cui avevo anche chiesto i finanziamenti nel corso 2022 a inizio 2023, e ci 
sono stati assegnati tutti i decreti di finanziamento per quanto riguarda la Pio notifiche digitali. il scusate se 

mi dimentico un attimo alcune attività da fare con la ce, lo SPID e una serie di attività correlate con la 
transizione digitale informatica, e diciamo che sono da avviare, ma in realtà noi ci siamo già mossi 

nell'individuare gli affidatari per per definire il tipo di progetti e la fase di accreditamento sicuri e di, verifica 
di questa di questa rete di questa attività si conclude con il caricamento delle determine e nelle piattaforma 

dedicata. Ed è un'attività abbastanza, diciamo, più semplici, rispetto alle opere pubbliche. Per quanto 

riguarda il PNRR, però, siamo in fase di individuazione dei degli affidatari appunto di queste di queste 
attività, tant'è che abbiamo degli scambi anche continui con referenti dedicati alla indicati appunto anche a 

livello provinciale, che ci danno una mano e per quanto riguarda la questione del palazzetto che che rilevava, 
il Consigliere è relativo al fatto che è un tipo di finanziamenti con il finanziamento che è stato assegnato con 

decreto nel 2019, che è quello relativo alla legge. 160 2019 indica che per le annualità che dal 2019 al 2024 

venivano assegnati automaticamente Comuni determinate risorse per anno nel 2000 a settembre 2022 abbia 
ricevuto una circolare dal Ministero che ci diceva che per l'annualità 2022 23 24, questi tipi di finanziamenti 

dedicati prioritariamente alla messa in sicurezza degli edifici e dei territori, anche per l'efficientamento 
energetico qualora non avessero non fossero stati ancora assegnati per gli efficientamenti energetici 

specifici. Avremmo dovuto dirottarli su questo tipo di linee di intervento e peraltro già in sistema. 2022 ci  
anticipavano ancora potuto già individuare entro maggio 2023 i tipi di intervento che avremmo voluto fare. 

Sul 2022 23 24 abbiamo provveduto a individuare gli interventi e, tra cui quella del palazzetto l'allestimento 

di di impianti fotovoltaici sul Palazzetto l'abbiamo previsto sul 2024, anche perché a livello procedurale è un 
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po' più complesso per cui ci abbia bisogno di tempi più lunghi rispetto alle al alla scadenza temporale 
annuale che è fissata per il 15 settembre. In ordine all'affidamento all'impresa che deve eseguire il lavoro sul 

2022, abbiamo individuato la l'attività di telegestione per il controllo in remoto di degli edifici per garantire 

insomma l'utilizzo ottimale della. Gestione dell'accensione, insomma dei vari dispositivi collegati con questi 
con questi edifici,  

 
MENINI 

 

CI SONO DOMANDE? 
 

SCARPARI 
Per quanto riguarda l'aspetto gli aspetti organizzativi e di controllo, allora è stato costituito un 

coordinamento interno per quanto riguarda il monitoraggio del progetti PNRR, cioè formato da personale 
interno e responsabili interni, quindi. diciamo non c'è nessun incarichi, questa non ma riguarda solo un 

monitoraggio fatto da il personale incaricato con apposito provvedimento di Giunta. verrà viene incrementato 

i controlli interni e controlli interni, che deve fare i segretari comunali per quanto riguarda  
tutti i procedimenti amministrativi, ogni anno è necessario focalizzare i controlli su determinati su determinati 

procedimenti, quest'anno dalla focalizzato il controllo anche sui i progetti del PNRR. Inoltre, sul,  
stiamo elaborando il piano anticorruzione per l'anno. 2023, che dovrà essere approvato con il piano e anche 

nel Piano anticorruzione verrà dedicato un apposito Sezione alla ai controlli sui progetti e PNRR  

oltre acquisto. Noi stiamo, col supporto con supporto di una società esterna vengono caricati tutte le le le i 
diciamo, le fasi di progetti PNRR su un apposito registro elettronico del Ministero si chiamava Aegis e 

all'interno del quale dobbiamo aggiornare ogni fase.  
del dei procedimenti del del del PNRR, e infine sui capitoli di bilancio, sia per quanto riguarda sia per quanto 

riguarda le entrate. Tutti i capitoli che riguardano il il PNRR  
vengono contrassegnati in maniera specifica come appunto la dicitura PNRR, in modo tale che ci sia sempre 

un controllo e un monitoraggio immediato sull'andamento sia degli accertamenti in entrata sia sulle fasi della 

spesa. Ecco, nel che riguardano tutti i progetti del PNRR,  
 

MENINI 
 

Ci sono altre domande?  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI 

CONTRARI 2 
ASTENUTI 2 

IMMEDIATA ESEGUIBILITA 

FAVOREVOLI 
CONTRARI 2 

ASTENUTI 1 
 

MENINI 

ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025 
 
 

 
BIGAGNOLI 

 

Il bilancio di previsione 2023 e 25 è stato redatto secondo i nuovi principi contabili di cui al decreto 
legislativo 118 del 2011. Le previsioni di bilancio sono elaborate sulla base di quanto contenuto nel DUP che 

abbiamo appena appena approvato e con le note di aggiornamento. Le previsioni di bilancio 2023 2025 
tengono conto degli impegni reimputati agli esercizi futuri, in applicazione del principio di competenza 

potenziata e dell'applicazione conseguente del fondo pluriennale vincolato, nonché dell'impegno in 

precedenza assunti, sempre in applicazione dei nuovi principi contabili, sulla base delle disposizioni in 
materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio degli enti locali. Il bilancio di 

previsione finanziario comprende le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo 
considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi  
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allora, con la delibera di Giunta del 20 e 67 del 24 maggio, sono stati approvati gli schemi di bilancio di 
previsione 23 25 e la nota di aggiornamento al DUP 23 25, nonché la nota integrativa che quella illustrata 

prima.  

rilevato che nel dubbio 23 25, approvato dalla Giunta il 6 aprile 23, nella sezione operativa sono stati inseriti 
il programma triennale 23 e 25 e l'elenco annuale 23 delle opere pubbliche, il Piano delle alienazioni e 

valorizzazioni immobiliari per il triennio 23 e 25 del Programma Triennale degli acquisti di beni servizi  
e che con le varie delibere allora quel Consiglio comunale, il 25 maggio abbiamo approvato le aliquote IMU, 

l'addizionale comunale IRPEF e l'approvazione delle tariffe della tassa rifiuti con la delibera sempre  

è stato pro, è stato preso in esame. Il tutto è sempre. Il 25 maggio, con la delibera di Giunta del 21 luglio 
22, sono state determinate le tariffe per il trasporto scolastico  

con la delibera del 23 marzo 23 e sono state aggiornate l'imposta di soggiorno, sono state approvate le le 
tariffe per l'anno 23, il 10 maggio abbiamo determinato quella delibera di Giunta del 10 maggio. Sono state 

determinate le tariffe rette della casa di riposo, Centro servizio asilo nido comunale dell'anno 23 sempre con 
la delibera 58 del 10 maggio sono stati di chiese. Sono stati determinati i tassi di copertura in percentuale di 

costi di gestione e definizione delle tariffe e delle contribuzioni dei servizi pubblici a domanda individuale.  

Tutto questo è stato utilizzato per, ovviamente, per predisporre e chiedere ora alla prova l'approvazione del 
bilancio di previsione. Io vi riepilogo. Vi posso riepilogare le voci principali che fanno parte del bilancio di 

previsione per quanto riguarda  
le entrate competenza, 23 e le spese ora nelle entrate competenza dell'anno 23 abbiamo il fondo pluriennale 

vincolato per 8 milioni 660.000 nel Titolo 1, che sono le entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 

perequativa.  
Stati previsti 9 milioni e 73.000 nel Titolo 2 trasferimenti correnti 127.000 nel Titolo 3 Entrate extratributarie, 

3 milioni 268.000  
il Titolo 4 entrate in conto capitale 4 milioni 563.000 per un totale di entrate di test, 17 milioni 900 e 32.000  

tra queste abbiamo un'anticipazione dell'istituto di tesoreria di 2 milioni e mezzo, che in pratica è un fondo.  
che serve come un fido, un fido per se ci fossero problemi di liquidità di cassa, c'è in entrata e che anche in 

uscita, ma quello non va ad intaccare, poi abbiamo delle entrate per conto di terzi e partite di giro per 2 

milioni 495.000 come spese invece sempre per l'anno 23 nelle spese come spese correnti diamo 13 milioni 
709.000 spese in conto capitale e 12 milioni 534.000, per un totale di 26 milioni 244.000  

rimborso di prestiti, 349.500 la chiusura anticipazione che è quella di prima tesoriere, 2 milioni e mezzo 
punto Ivan più e meno spese per conto terzi e partite di giro stesso importo 2 milioni 495.000 per un totale 

di 31 milioni 588.000 e quindi il bilancio è in pareggio.  

 
MENINI 

Domande? 
 

FOGLIA 

Poi ho una domanda per quanto riguarda le tariffe di asilo, case di riposo, tassa di soggiorno e ci sono delle 
variazioni.  

BIGAGNOLI 
Allora, per quanto riguarda le tariffe delle case di riposo, asili, nidi e scuole materne refezione, tutto sono 

rimaste inalterate, son state ritoccate,  
 

Casa di riposo non dipende  

 
No, ma la tariffa, quello che comunque lì non si è deciso di non aumentare.  

 
un ritocco c'è stato sulla tassa di soggiorno, un piccolo ritocco  

 

in aumento, ovviamente, sì.  
 

cioè dove c'era 0 70 portate in euro, dove c'era il numero 21 euro e mezzo.  
 

0 80 un euro.  
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BERTUZZI 

 

sì, io avevo già anticipato un attimino nell'intervento precedente, al netto ovviamente, di commenti circa lo 
stato organizzativo che sono già stati discussi ampiamente, penso l'altra volta e non non voglio ritirare 

l'argomento in essere c'era solo una mia perplessità che dove ovviamente per i revisori conti e importanza di 
monitoraggio venite per un consigliere di minoranza diventa perplessità sulla scelta. c'è una grossa parte del  

degli interventi che si vogliono fare, appunto da da finanziare, tramite o alienazione oppure introiti di  

opere di urbanizzazione, di cui si richiede un'attenzione anche sul monitoraggio delle entrate nel tempo, 
proprio fisiologicamente derivanti da quello che diceva il Sindaco prima ha fatto anche il bando. Poi non 

sappiamo temporalmente quando può avvenire fisiologicamente l'incasso. vedo che ci sono delle opere 
importanti, come appunto l'ampliamento dei cimiteri, lavori a cui tengo molto di recupero del Ponte 

visconteo. Vedo che c'è una parte sull'urbanizzazione, gli oneri di urbanizzazione, una parte sulla secondaria, 
assieme agli introiti per le chiese edifici scolastici. e quindi vedo un attimino. Ecco questa scelta importante 

su delle opere forti, che ovviamente alza mia perplessità, poi sulle reali tempistiche di incasso e quindi, 

parallelamente, di di riuscire poi a a portare a termine queste cose sotto trovo ancora nuovamente scritto, 
quindi l'invito non solo monitorare, ma anche a tenere premuto, perché anche gli uffici e quant'altro siano 

efficienti, efficaci in virtù di quello che ci siamo detti l'altra volta.  
Quindi aver fatto questa scelta. Ecco, dal mio punto di vista, è punto di perplessità su sulla scelta 

previsionale, al netto poi dei conti delle somme e divisioni che possono somme sottrazioni che possono 

ovviamente tornare in fondo, però, è una scelta ben precisa di appoggiarsi su una serie di interventi. Quindi 
volevo capire un po' che c'è già un monitoraggio iniziale su quello che sono già almeno gli oneri di 

urbanizzazione. A che punto siamo rispetto a ciò che è stato prestabilito e e che se quindi ecco una grossa 
parte, riusciamo insomma, a portarlo a termine entro l'anno. Per quanto riguarda le alienazioni, ha già 

anticipato prima, in maniera indiretta, però capito è stato fatto il bando di alienazione euro. Attendiamo la 
reale acquisizione, il passaggio e quindi, ecco, questo è il mio commento nel merito di quello che ho visto. 

Entrate e spese collegate vedo che c'è questa questa scelta deliberata. Ovviamente avrete fatto le vostre 

valutazioni. Volevo capire in che margini siamo cosa vi aspettate di queste entrate e se la risposta ecco mi 
auguro possa essere attesa. Ecco, grazie,  

 
GARDONI 

e per quello che riguarda l'attività degli uffici, parto da lì perché nell'ultimo Consiglio comunale, insomma, 

secondo me si è anche un po'. andati oltre quello che quello che è la, la, la, la, la possibilità di di la 
legittimità dell'azione delle dei Consiglieri, anche di anche di minoranza, e ci tengo a sottolineare come, in 

questo momento storico e gli uffici, gli uffici, in particolar modo dell'area tecnica, stiano lavorando 
tantissimo. Stanno lavorando in particolare i lavori pubblici, i lavori pubblici. Stiamo lavorando veramente su 

tanti tanti stante tante opere pubbliche e le risorse umane a disposizione, in questo caso della responsabile. 

L'architetto Scaramuzzi che anche qui presente questa sera, che ringrazio, sono sempre sono sempre 
sempre le stesse. Stiamo lavorando su una serie veramente di lavori pubblici importanti. Si parla di numeri. 

Verrà veramente veramente importanti ben oltre i 10 milioni di euro, anzi direi quasi 15 milioni di euro. Se 
mettiamo un po' insieme tutte le opere pubbliche che stiamo realizzando a Valeggio in questo momento 

storico, ecco tenuto conto di tutte queste opere in corso a Valeggio di quelle che devono partire e della 
difficoltà che hanno tutti i Comuni, anche quelli che lavorano probabilmente assume in opere pubbliche di 

quello che sta facendo le valigie a rispettare i tempi del PNRR. Io ribadisco e che gli uffici in questo caso mi 

riferisco all'area tecnica di, almeno a nome mio e della dell'Amministrazione della della della della, ma del 
gruppo di maggioranza di vi ringraziamo per l'opera di norme che sono in attesa che stanno svolgendo quel 

riferimento albi al bilancio e a sua la perplessità che ha sollevato il consigliere Bertuzzi anche anche in un 
ragionamento che non fa non fa una piega e devo dire che il bilancio è stato costruito partendo anche dal 

rendiconto che abbiamo già approvato il bilancio di previsione e anche poi quello che sarà poi l'assestamento  

e in modo in modo molto direi prudente, in modo veramente prudente, come ha confermato anche il 
Presidente del Collegio dei Revisori. In particolare, vorrei proprio prendo spunto da quello che ha detto il 

consigliere Bertuzzi. Vorrei soffermarmi sulla parte vincolata che per per per i mutui per i mutui abbiamo 
vincolato ancor rendiconto circa 2 milioni di euro per l'abbattimento dei mutui e che quindi credo che quindi 

questa sia un'opera anche buone buona amministrazione abbia un padre di famiglia che che suo, che 
interpreta l'azione amministrativa e quei 2 milioni di euro, probabilmente abbiamo fatto una serie di 

proiezioni in questo arco temporale dell'approvazione del rendiconto. Ad oggi  

li destineremo circa 1200000 euro all'abbattimento dei mutui. Questo libererà  
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spesa corrente per circa 80 100 100.000 euro, e questa per noi è una cosa importante, non perché 

abbattiamo i mutui che pesano sulle nuove generazioni due perché liberiamo spesa corrente. 3, perché 

questa operazione consentirebbe poi anche di avere ulteriori 800.000 euro liberi anche nella parte 
investimenti, ovviamente valuteremo quelle che saranno le opere più importanti che hanno la la la priorità. 

Ecco però nell'ambito della della, per rispondere al consigliere Bertuzzi. Ecco, c'è anche questa parte, che 
probabilmente andrà a liberarsi. sulla parte sulla parte della spesa corrente, con l'operazione di abbattimento 

dei mutui e sulla parte, diciamo così, di investimenti, perché non tutta quella parte, quella quella somma 

vincolata verrà destinato all'abbattimento del mutuo  
 

 
MENINI 

 
 

Ci sono altre richieste in merito.  

 
prima della votazione  

 
devo dare comunicazione, ai sensi dell'articolo 5 del decreto del Capo del Dipartimento per gli affari interni e 

territoriali del Ministero dell'interno del 30 gennaio 2020, che riguarda i contributi ai Comuni per la messa in 

sicurezza di scuole, strade, edifici pubblici e patrimonio comunale efficientamento energetico e abbattimento 
delle barriere architettoniche per gli anni 2020 e 2024 dei contributi introitati dal Comune di Valeggio,  

per l'efficientamento energetico e lo sviluppo territoriale sostenibile, quindi è obbligatorio rendere noto in 
Consiglio comunale l'entità delle somme introitate e la relativa destinazione. Quindi leggo prima, tanto per 

essere chiari, riferimenti quindi legislativi, quindi i decreti la somma e poi la destinazione.  
Quindi, il riferimento al decreto legge numero 34 del 34 2019 meglio conosciuto come il decreto crescita 

convertito nella legge 29 6 2019 numero 58, articolo 30 per l'annualità 2019, è stata introitata la somma di 

90.000 euro, l'amministrazione comunale, con deliberazione numero 141 di Giunta del 26 2019 avente ad 
oggetto variazione urgente al bilancio di previsione, 2019 2020 ha stanziato quindi la somma del contributo 

al bilancio 2019 indirizzandola ad un intervento di coibentazione termica dell'edificio della scuola dell'infanzia 
del capoluogo il riferimento poi al decreto del Ministero dell'Interno del 14, 1 2020 in applicazione del 

comma 29 dell'articolo 1 della legge 27 12 2019 numero 160 per l'annualità 2020 è stato introitato un 

contributo pari a 90.000 euro l'Amministrazione comunale e conseguentemente con deliberazione numero 68 
di Giunta del 21 4 2020 avente ad oggetto Progetto definitivo esecutivo per il completamento 

dell'efficientamento energetico tramite coibentazione dell'edificio adibito a scuola dell'infanzia del capoluogo. 
ha destinato il contributo in oggetto ad un intervento di completamento dei lavori di efficientamento 

energetico tramite coibentazione dell'edificio adibito a scuola dell'infanzia del capoluogo.  

il riferimento poi al decreto legge numero 104 del 14 8 numero 2020 in applicazione del comma 29 
dell'articolo 1 della legge 27 12 2019 numero 160 per l'annualità 2021 è stato introitato un contributo di 

complessivi euro 180.000.  
l'Amministrazione comunale, conseguentemente con deliberazione di Consiglio numero 60 del 12 8 2021 

avente ad oggetto approvazione modifiche al programma triennale delle opere pubbliche per il 2021 2023 ed 
elenco 2021 dei lavori pubblici ha destinato il contributo in oggetto alla realizzazione di una nuova pista 

ciclabile in località Nadalini.  

si precisa che i contributi per gli anni 2022 mila 21 sono confluiti a lavori già ultimati sulle risorse del PNRR, 
Missione 2,  

Rivoluzione verde e transizione ecologica.  
in riferimento alla componente numero 4 Tutela del territorio e della risorsa idrica, quindi l'investimento, i 

2,2, Interventi per la resilienza, la valorizzazione del territorio e l'efficienza energetica dei comuni,  

Che risultano  
Ovviamente finanziati dall'Unione europea tramite il Next Generation EU.  

proseguo. in riferimento al decreto del Ministero dell'interno del 31 2020  
ed ai sensi dell'articolo 1 commi 29 e 37 della legge 27 12 2019 numero 160 per l'annualità 2023 mila e il 

2024 per ciascuna annualità è stata introitata la somma di 90.000 euro, l'Amministrazione comunale, ha 
quindi con deliberazioni di Giunta del 18 5 2023 avente ad oggetto contributi ai Comuni per l'efficientamento 

energetico e lo sviluppo territoriale sostenibile per gli anni 2000 ven t penso. 2024 ex articolo 1, comma 29 

legge numero 160 2029 2019 scusate realizzazione delle opere destinate ad interventi volti 
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all'efficientamento dell'illuminazione pubblica, al risparmio energetico degli edifici di proprietà pubblica e di 
edilizia residenziale pubblica, nonché all'installazione  

Di impianto per la produzione di energia da fonti rinnovabili.  

Determinazioni seguenti quindi, ha destinato il contributo oggetto.  
per l'anno 2023 all'installazione di impianti di telegestione in nove edifici comunali  

e per il 2024 all'installazione di impianti fotovoltaici presso il Palazzetto dello Sport, concludo sottolineando 
che i contributi per singolo anno sono finanziati dall'Unione Europea, attraverso la Next Generation EU, che 

insomma in Italia è meglio nota con i nomi dei Recovery Fund Recovery Plan a valere sulle risorse del Piano 

nazionale di ripresa e resilienza missione 2, rivoluzione verde, transizionecologica componente 4, Tutela del 
territorio degli sorse idrica, intervento, 2, investimento scusate 2.2 riguardante gli interventi per la resilienza 

e la valorizzazione del territorio e l'efficienza energetica nei comuni, questa la destinazione dei contributi 
rispetto alle somme introitate rispetto ai decreti quindi, comunicazione obbligatoria possiamo  

 
VOTAZIONE 

FAVOREVOLI  

CONTRARI 4 
ASTENUTI 0 

IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
FAVOREVOLI 

CONTRARI 4 

ASTENUTI 0 
 

 
 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO DISCIPLINANTE L’ALBO DEI FORNITORI DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL 
MINCIO 

 
GARDONI 

 
sì, vogliamo dotarci di un albo fornitori, il Comune di Valeggio, finché ha fatto parte della CUC quindi fino al 

febbraio del 2022 aveva una, un albo, un proprio albo fornitori adesso, in pratica, con questo regolamento 

stabiliamo modalità requisiti per la per per l'iscrizione, per quello che riguarda la predisposizione dell'avviso 
sarà demandato in pratica al responsabile del servizio Affari Generali, mentre per quello che riguarda poi 

l'attività riguardanti l'inserimento delle manifestazioni di interesse da parte dei vari operatori economici nel 
suddetto elenco e responsabile dei del servizio lavori lavori pubblici, ci siamo dotati di un di un software 

apposito rimarrà aperto, se magari sbaglio qualcosa dal punto di vista tecnico, c'è il cioè la responsabile 

rimarrà aperta quindi la possibilità. permanente di iscrizione nell'albo, nell'albo fornitori.  
 

MENINI 
 

Domande in merito.  
 

VOTAZIONE 

  
favorevoli 

contrari  
 

nessuno astenuti 4  

 
votiamo per l'immediata eseguibilità, quindi favorevoli.  

 
contrari nessuno astenuti  

 

4.  
 

ebbene, questa era l'ultima proposta a dibattere e ringrazio tutti per la partecipazione e auguro buon 
proseguimento di serata, quindi dichiaro conclusa la seduta.  
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Proposta N. 2023 / 1303
Unità Proponente: Settore Affari Generali

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
15.06.2023

Per i  fini  previsti  dall'art.  49 comma 1 del  D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si  esprime sulla 
proposta di deliberazione in oggetto parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica.

Lì, 25/07/2023 IL RESPONSABILE DELL'AREA
FERRONI ANNA CHIARA

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 29 del 31/07/2023

Settore Affari Generali

Oggetto:  APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
15.06.2023. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dall'inizio 
della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 17/08/2023 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
SCARPARI EMILIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 29 del 31/07/2023

Oggetto:  APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
15.06.2023. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 02/08/2023 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267.

Li, 26/09/2023 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
FERRONI ANNA CHIARA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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